

**Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования
«Образовательный технический центр»**

«УТВЕРЖДАЮ»:

И. о. директора МБОУДО «ОТЦ»

М.А. Чувикова

приказ № 190-од от 24.12.2025 г.



**ОТЧЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОПОРНОГО ЦЕНТРА
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ
ТАРАСОВСКОГО РАЙОНА
за 2025 год.**

п. Тарасовский

2025 г.

Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Тарасовского района создан 28.02.2023 г. на основании Постановления Администрации Тарасовского района от 28.02.2023 г. №179 «О присвоении статуса «Муниципального опорного центра дополнительного образования» муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Образовательный технический центр»» в целях реализации мероприятий по формированию современных управленческих решений и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей на территории Тарасовского района.

В Тарасовском районе действует 4 образовательные организации дополнительного образования детей, в которых реализуются 75 дополнительных общеобразовательных программ, из них:

- художественной направленности – 41,
- физкультурно-спортивной направленности – 14,
- социально-гуманитарной направленности – 9,
- естественнонаучной направленности – 5,
- технической направленности – 6.



В образовательных организациях дополнительного образования детей Тарасовского района обучаются 2089 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет, из них по дополнительным общеобразовательным программам

- художественной направленности – 991,
- физкультурно-спортивной направленности – 628,
- социально-гуманитарной направленности – 228,
- естественнонаучной направленности – 77,
- технической направленности – 165.

В 2025 году 646 человек осваивали дополнительные общеразвивающие программы с использованием средств социального сертификата.

Образовательные организации дополнительного образования детей Тарасовского района не посещают обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья.

В ходе реализации целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей в Ростовской области Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей Тарасовского района осуществляется информационно-разъяснительная работа.

Постоянно обновляется соответствующий раздел на официальном сайте образовательной организации <https://otc-rostov.ru/item/1539377>.

В 2025 году проведены 5 мероприятий для родителей с охватом 72 человека, 5 мероприятий для обучающихся с охватом 123 человека и 2 мероприятия для педагогов с охватом 43 человека.

Проводились дни открытых дверей, мастер-классы для родителей и обучающихся.

Важное направление деятельности – организация и проведение муниципального этапа независимой оценки качества дополнительных общеразвивающих программ.

В целях качественной разработки ДОП и успешного прохождения независимой оценки качества Муниципальным опорным центром

дополнительного образования детей Тарасовского района проведено 2 обучающих семинара, постоянная консультационная и методическая помощь педагогам по разработке дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. В ноябре 2025 г. проведен муниципальный этап регионального конкурса «Лучшие программы дополнительного образования детей Ростовской области».

В 2025 году поступили заявки на независимую оценку качества от 2 учреждений по 8 дополнительным общеразвивающим программам.

Состоялись 2 заседания муниципального общественного совета.

Получили положительные заключения – 8 программ.

Направлены на региональный этап – 8 программ.

Осуществляется организационно-методическое сопровождение системы дополнительного образования детей.

Проведено 23 мероприятия по развитию профессионального мастерства педагогических работников, в которых приняли участие 42 человека.

31 января 2025 года состоялся финал муниципального этапа областного конкурса "Учитель года Дона". В конкурсе приняли участие девять педагогов из семи образовательных учреждений. Конкурсанты дали уроки, провели воспитательные мероприятия, методические мастерские, выступили с публичными выступлениями. Айрапетян Сусан Суриковна, педагог дополнительного образования Тарасовского Дома детского творчества, стала лауреатом конкурса в номинации "Учитель здоровья".

В феврале 2025 года на базе Тарасовского Дома детского творчества состоялось заседание клуба «Мудрая сова» и «Пеликан», проведенное совместно с «Движением Первых», по теме «Помнить прошлое. Гордиться настоящим. Верить в будущее». Мероприятие было насыщено разными играми, упражнениями, проектной сессией, акцией, квестом. В течение заседания клуба «Мудрая сова» и «Пеликан» все вместе вспомнили прошлое — традиции, историю.

21 марта в Образовательном техническом центре прошло заседание районного методического объединения педагогов дополнительного образования. Председатель местного отделения "Движения Первых" Елена Ивановна Зайцева рассказала о значимых патриотических проектах, которые реализуются в Ростовской области. Заседание прошло в формате квест-игры, посвященной 80-летию Победы! Педагоги проявили свои знания и смекалку, выполняя интеллектуальные задания на военную тематику. Волонтеры Победы МЦД "ДоброЦентра" выступили кураторами команд. За успешное прохождение станций участники получали фрагменты пазла, в итоге собрав Орден Победы! В рамках заседания участники изготовили сухие армейские души для наших бойцов, участвующих в СВО. Заседание стало не только площадкой для обмена опытом, но и демонстрацией единства, патриотизма и стремления помочь тем, кто в этом нуждается.

26 августа состоялось заседание РМО педагогов дополнительного образования. Заместитель директора по УВР МБОУДО «ОТЦ» (руководитель РМО) Абрамова Инна Александровна проинформировала присутствующих о работе районного методического объединения педагогов дополнительного образования образовательных учреждений Тарасовского района за 2024 – 2025 учебный год. Методист МОЦ (МБОУДО «ОТЦ») Макеева Анна Михайловна представила основные направления развития образовательного технического центра. Методист МБОУДО Тарасовского ДДТ Бондаренко Ирина Анатольевна представила эффективные технологии в воспитании и обучении и продемонстрировала их в процессе игры. Заместитель директора по УВР МБОУДО «ОТЦ» (руководитель РМО) Абрамова Инна Александровна напомнила членам РМО методическую тему, цели и задачами РМО ПДО на 2025 – 2026 учебный год, а также ознакомила с проектом плана работы на учебный год.

В сентябре 2025 года в МБОУДО «ОТЦ» прошёл День открытых дверей. Все желающие смогли посетить увлекательные мастер-классы и познакомиться с программами, которые реализуются в 2025-2026 учебном

году. Родители были проинформированы о социальном сертификате, навигаторе дополнительного образования Ростовской области.

В октябре 2025 года Тарасовский район стал центром притяжения для молодых педагогов по воспитанию и взаимодействию с общественными движениями из разных районов: Верхнедонского, Шолоховского, Боковского, Чертковского, Кашарского, Миллеровского, г. Донецка и педагогами Тарасовского района. Мероприятие стало площадкой для обмена инновационными идеями, обсуждения актуальных вопросов образования и налаживания профессиональных контактов. Педагоги участвовали в мастер-классах, где каждый мог проявить себя, получить полезные навыки и вдохновение для дальнейшей работы.

27 ноября 2025 года, на базе МБОУДО Тарасовского ДДТ состоялся семинар педагогов дополнительного образования на тему «Развитие муниципальной системы дополнительного образования детей». Педагоги и гости активно обсуждали актуальные вопросы и делились передовым опытом в сфере дополнительного образования. В рамках семинара были представлены следующие ключевые доклады и мероприятия:

- Столовцов Н.К. подробно рассказал о реализации II этапа «Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года», ключевых задачах и перспективных ориентирах, обозначив вектор развития на ближайшие годы.
- Щеколдина С.А. поделилась ценностями знаниями о разработке модульных программ в дополнительном образовании, представив практические рекомендации по созданию гибких и эффективных образовательных маршрутов.
- Столовцова А.С. осветила тему системы работы с родителями в организации дополнительного образования детей, уделив особое внимание активным формам взаимодействия, на примере объединения «Топотуха».
- Быкадорова Е.К. раскрыла роль декоративно-прикладного искусства в патриотическом воспитании обучающихся, подчеркнув важность творческого подхода в формировании гражданской позиции.

Кульминацией семинара стал увлекательный мастер-класс «Воинский оберег» под руководством Вербицкой Е.С., где каждый участник смог создать уникальный сувенир, прикоснувшись к традициям.

В течение всего 2025 года в последнюю субботу каждого месяца родители и обучающиеся посещают Клуб выходного дня. В Клубе проходят различные мастер-классы, ведется разъяснительная работа по социальному сертификату, родителей консультируют по вопросам дополнительного образования детей.

В 2025 году прошли аттестацию в целях установления (подтверждения) квалификационной категории:

1. Тимошенко Татьяна Ивановна – высшая категория приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 28.01.2025 №75 «О присвоении квалификационных категорий педагогическим работникам».

2. Малышев Андрей Вячеславович – 1 категория приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 26.02.2025 №190 «О присвоении квалификационных категорий педагогическим работникам».

В течение 2025 года педагогами дополнительного образования проведены 8 открытых занятий и 6 мастер-классов.

В 2026 году на муниципальном уровне планируется активно вести информационную работу среди участников образовательного процесса, ежегодно актуализировать программы в соответствии с запросами детей, родителей и требованиями времени.

В перспективе обеспечить ежегодную выдачу сертификатов персонифицированного финансирования в соответствии с Концепцией развития дополнительного образования детей до 2030 года.

Руководитель МОЦ



И.А. Абрамова